

समाजसेवी बोधराज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम का आंकड़ा 221000 पार

टाइम्सोबात

इ ही के दिन 2007 में सचिन तेंडुलकर ने एक दिवसीय क्रिकेट में हजार रन पूरे किए थे।



संपूर्ण कोड स्कैन कर पढ़ें दैनिक भास्कर पर

dainikbhaskarup.com

दैनिक भास्कर

देश का विश्वस्तरीय अखबार

संख्या 14, अंक 30, जम्हा 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100



के भास्कर

झांसी, नोएडा, लखनऊ और देहरादून से प्रकाशित



हनुमान चालीसा पढ़ने से साधक को जीवन की समस्याओं व भय से मिलती है मुक्ति : बोधराज सीकरी

भास्कर ब्यूरो

गुरुग्राम। जाने माने समाजसेवी और उद्यमी हरियाणा सीएसआर ट्रस्ट के उपाध्यक्ष बोध राज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम नए-नए रंग प्रदर्शित कर रही है। सभी के गले में बिरादरी के पदाधिकारियों ने श्री राम और श्री हनुमान की पट्टिका डालकर प्रेम से सभी का सम्मान और अभिवादन किया। साधकों में अनुशासन सराहनीय था। निरंतर 1 घंटा 25 मिनट तक चला संगीतमय तरीके से पाठ - श्री गजेंद्र गोसाईं की लय और ताल का समन्वय देखते ही बनता था। पाठ करने के दौरान श्रद्धालु भक्ति भाव से झूम उठे और सारा डेरावाल भवन नृत्य मय हो गया और दृश्य देखने के लायक था। श्री गोसाईं ने अपनी मधुर वाणी से संगत को मोह लिया। तदोपरांत बोध राज सीकरी ने संत तुलसी दास के जन्म का व्याख्यान, तुलसी रामायण के रहस्य,

सुंदरकांड की विशेषता और उसमें हनुमान जी के जीवन के कई नए-नए उदाहरण प्रस्तुत किए और अंत में हनुमान चालीसा ग्रंथ में लिखी चौपाई विद्यावान गुनी अति चतुर राम काज करने को आतुर की व्याख्या विलक्षण तरीके से की।



गुड़गांव टुडे

हनुमान चालीसा पढ़ने से साधक को जीवन की समस्याओं व भय से मिलती है मुक्ति : बोधराज सीकरी

■ हनुमान चालीसा पाठ की संख्या हुई 221000 पार।

■ साधकों में जोश की बढ़ोतरी-मृत्यु में झूम उठे साधक।

मुझगांव टुडे, गुरुग्राम

डेरासत बिरादरी ने रमेश चुटानी प्रभुन और अरिन्द सूरदास अंगभक्तता कर्तृत्व, सतीश आहूजा अरिन्द उप प्रभुन, कौशल धन बंधन, राम लाल शोचर और अन्य पदाधिकारियों को अनुसूची में हनुमान चालीसा का पाठ कराया। पाठ के दौरान साधकों ने काफ़ी उत्साह दिखाया जिसके परिणामस्वरूप धवन पूरा ब्रह्मसूत्रों

से भरा हुआ था।

बोध राज सीकरी को हनुमान चालीसा पाठ की मुक्ति नए-नए रंग प्रदर्शित कर रही है। विरार 1 पंजा 25 मिनट तक पस्त संगीतमय तरीके से पाठ-गजेंद्र गोसाईं की लय और ताल का सम्बन्ध देखते ही बनता था। पाठ करने के दौरान ब्रह्मसूत्र भक्ति भाव से झूम उठे और साथ डेरासत धवन मृत्यु मय हो गया और दुःख देखने के सामक था। श्री गोसाईं ने अपनी मधुर धानी से संगत को मोह लिया।

तदोपरान्त बोध राज सीकरी ने संत तुलसी दास के जन्म का स्मारक, तुलसी रामायण के रहस्य, सुंदरकांड की विशेषता और उत्तम हनुमान जी के जीवन के कई नए-नए उदाहरण प्रस्तुत किए और अंत में हनुमान चालीसा पद्य में

लिखी चौपाई 'विद्यावान मुनी अति चतुर राम करज करने को आतुर' को ख्यास मिलकर्य तरीके से की। बोध राज सीकरी ने संगत को सूचित किया कि जुलाई मास के दर मंगलवार को बुकिंग करने से हो चुकी है। जाने-माने आधुनिक डॉक्टर और स्याकरोसी परमेस्वर अरिंद ने ना केवल अपनी उपस्थिति लगाई बल्कि प्रेम भाव से हनुमान चालीसा का पाठ किया और बोधराज सीकरी से प्रार्थना भी की कि समस्त योग स्वामी शिंदे बल पार्क न्यू कॉलोनी में पाठ करने के लिए आउट भी किया।

बोधराज सीकरी का गिलहरी प्रयास जिसमें युवा संस्कारान बनें, लगता है रंग लभ रहा है। समाज में सकारात्मक परिवर्तन दिख रहा है। इस हनुमान चालीसा पाठ में



लगभग 325 सखी और साधकों ने 21-21 बार पाठ किया। इसी प्रकार जयपुर शिव मंदिर इंदर अंग

कैलास में भी बोधराज सीकरी के अह्वान पर हर मंगलवार को हनुमान चालीसा का पाठ विरार होता है।

कल के पाठ में जयपुर शिव मंदिर में 41 लोगों ने भाग लेकर चौप-चौप बार पाठ किया। इस प्रकार कल के

दिन दोनों धर्मों के मिलकर 7030 पाठ हुए। पिछले मंगलवार तक 215000 पाठ हो चुके थे। कल की संख्या मिलकर कुल 222235 हो गई है जिसे अभी तक कुल 14264 लोगों ने किया है।

बिरादरी के महामंत्री राम लाल शोचर ने प्रवचन उपरान्त पूरा माता और शील से बोध राज सीकरी का, श्री गोसाईं का और कई अन्य गणमान्य स्वयंसेवकों के के शोभी, नरेश चावला, अधिपंक सम्मिलित हैं, सभी का अभिर्नंदन किया।

इस अवसर पर रमेश चुटानी, अंगभक्तता कर्तृत्व, रामलाल शोचर, सुभाष गांधी, सतीश आहूजा, सुभाष नागपाल, पांडे आहूजा, धर्मेश बजाज, रमेश कजरा, ओपी कजरा, रमेश कातर, किशोरी लाल डूडेरा, कंचन धन बंधन, जय दयाल

कुमार, वासुदेव शोचर, जगदीश चुटानी, सुरेंद्र खुशर (प्रभुन, श्री केंद्रीय समान धर्म साधा), श्री श्री नागपाल, श्री श्री मनवंदा, केसर दास, रमेश गाथा, अंगभक्तता गाथा, हेमंत मीरिया, हेमंत मीरिया, अनिल कुमार, रमेश कुमार, रमेश चुटानी, दिलीप सुधा, सुशिलेश नागपाल, सुभाष साठान, महेन्द्र कुमार सेठी, वरदाया शोचर, गंगाधर खत्री, कल्ल सतुज, रवि अरोच, चतल कुपार, रंज गाथा, डॉ. परमेस्वर अरिंद (जने मने आधुनिकार्थ और योगाचार्य), नरेश चावला, अधिपंक, दिलीप, जोगेंद्र रंजेश, सुरेंद्र खेत, रमेश वर्मा, रमेश बजाज, सुंदरी कातर, रमेश चुटानी व अन्य जन मौजूद रहे।

जीवन की समस्याओं व भय से मुक्ति दिलाता है हनुमान चालीसा का पाठ: बोधराज सीकरी



गुरुग्राम में हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम के दौरान झूमते श्रद्धालु।

गुरुग्राम। पंजाबी बिरादरी महा संगठन के प्रधान बोध राज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम लगातार एक अभियान का रूप लेती जा रही है। निरंतर एक घंटा 25 मिनट तक संगीतमय तरीके से गजेंद्र गोसाईं ने पाठ किया। पाठ करने के दौरान श्रद्धालु भक्ति भाव से झुम उठे। बोधराज सीकरी समेत सभी भक्ति में झूमते नजर आए। सारा डेरावाल भवन नृत्य मय हो गया।

बोधराज सीकरी ने संत तुलसी दास के जन्म का व्याख्यान, तुलसी रामायण के रहस्य, सुंदरकांड की विशेषता और उसमें हनुमानजी के जीवन के कई उदाहरण प्रस्तुत किए। बोधराज सीकरी ने बताया कि हनुमान चालीसा के लिए जुलाई मास के हर मंगलवार को बुकिंग पहले से हो चुकी है। जाने-माने आयुर्वेदिक डा. परमेश्वर अरोड़ा ने भी शिरकत की। इस हनुमान चालीसा पाठ में लगभग 325 साध्वी और साधकों ने 21-21 बार पाठ किया। जमपुर शिव मंदिर में 41 लोगों ने भाग लेकर पांच-पांच बार पाठ किया। इस प्रकार कल के दिन दोनों स्थानों के मिलाकर 7030 पाठ हुए। बोधराज सीकरी से सनातन योग स्थली जितेंद्र बहल पार्क न्यू कॉलोनी में पाठ करने के लिए आग्रह भी किया। डेरावाल बिरादरी ने रमेश

हनुमान चालीसा पाठ की संख्या दो लाख 21 हजार के पार

चुटानी प्रधान और वरिष्ठ संरक्षक ओमप्रकाश कथूरिया, सतीश आहूजा वरिष्ठ उपप्रधान, कंवर भान वधवा, राम लाल ग्रीवर और अन्य पदाधिकारियों की अगुवाई में हनुमान चालीसा का पाठ आयोजित करवाया। इस अवसर पर रमेश चुटानी, ओमप्रकाश कथूरिया, रामलाल ग्रीवर, सुभाष गांधी, सतीश आहूजा, सुभाष नागपाल, चांद आहूजा, धर्मेन्द्र बजाज, रमेश कामरा, ओपी कालरा, रमेश कालरा, किशोरी लाल डुडेजा, कंवर भान वधवा, जय दयाल कुमार, बासदेव ग्रीवर, जगदीश चुटानी, सुरेंद्र खुल्लर, सीबी नागपाल, सीबी मनचंदा, केसर दास, राजेश गाबा, ओमप्रकाश गाबा, हेमंत मोंगिया, हेमंत मोंगिया, अनिल कुमार, रमेश कुमार, राकेश चुटानी, दिलीप लूथरा, युधिष्ठिर नागपाल, सुभाष सरदाना, महेंद्र कुमार सेठी, यशपाल ग्रीवर, गंगाधर खत्री, कमल सलुजा, रवि मनोचा, पारुल कुमार, नंद गाबा, डॉ. नरेश चावला, अभिषेक, दिलजीत, जोगेंद्र रखेजा समेत अनेक लोग मौजूद रहे।

गुरुग्राम के सरी

‘हनुमान चालीसा पढ़ने से जीवन की समस्याओं व भय से मिलती है मुक्ति’

गुड़गांव, 28 जून (ब्यूरो): बीती रात डेरावाल बिरादरी ने रमेश चुटानी प्रधान और वरिष्ठ संरक्षक ओमप्रकाश कथूरिया, सतीश आहूजा वरिष्ठ उप प्रधान, कंवर भान वधवा, राम लाल ग्रोवर और अन्य पदाधिकारियों की अगुवाई में करवाया हनुमान चालीसा का पाठ। पाठ के दौरान साधकों ने काफी उत्साह दिखाया जिसके

परिणामस्वरूप भवन पूरा श्रद्धालुओं से भरा हुआ था।

बोध राज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम नए-नए रंग प्रदर्शित कर रही है। सभी के गले में बिरादरी के पदाधिकारियों ने श्री राम और श्री हनुमान की पट्टिका डालकर

प्रेम से सभी का सम्मान और अभिवादन किया। साधकों में अनुशासन सराहनीय था। निरंतर 1 घंटा 25 मिनट तक चला संगीतमय तरीके से पाठ गजेंद्र गोसाईं



श्री हनुमान चालीसा पाठ के दौरान झूमते साधक।

की लय और ताल का समन्वय देखते ही बनता था। पाठ करने के दौरान श्रद्धालु भक्ति भाव से झूम उठे और सारा डेरावाल भवन नृत्य मय हो गया और दृश्य देखने के लायक था।

श्रीगोसाईं ने अपनी मधुर वाणी से संगत को मोह लिया।

इस मौके पर बोध राज सीकरी ने संत तुलसी दास के जन्म का व्याख्यान,

तुलसी रामायण के रहस्य, सुंदरकांड की विशेषता और उसमें हनुमान जी के जीवन के कई नए-नए उदाहरण प्रस्तुत किए और अंत में हनुमान चालीसा ग्रंथ में लिखी चौपाई “विद्यावान गुनी अति चतुर राम काज करने को आतुर” की व्याख्या विलक्षण तरीके से की। कैसे हनुमान जी ने सूर्य देव से शिक्षा प्राप्त की, सूर्य कन्या से उनका विवाह, लंका दहन उपरांत कैसे उन्होंने समुद्र में जाकर अपनी पूँछ बुझाई थी और कैसे जल की धारा से मछली को गर्भ होना और उससे मकरध्वज जैसा योद्धा पुत्र होना आदि नई-नई बातों को उजागर कर लोगों का मन मोह लिया।

आप का साथ हमारा विश्वास

एनसीआर टाइम्स

हिन्दी दैनिक पेपर

वीरवार

गुरुग्राम

दिनांक : 29/6/23

हनुमान चालीसा पढ़ने से साधक को जीवन की समस्याओं व भय से मिलती है मुक्ति : बोधराज सीकरी

हनुमान चालीसा पाठ की संख्या हुई 221000 पार रचा इतिहास -



गुरुग्राम (एनसीआर टाइम्स) गुरुग्राम मंगलवार डेरावाल बिरादरी ने श्री रमेश चुटानी प्रधान और वरिष्ठ संरक्षक श्री ओमप्रकाश कथूरिया, सतीश आहूजा वरिष्ठ उप प्रधान, श्री कंवर मान कव्हा, श्री राम लाल ग़ोवर और अन्य पदाधिकारियों की अनुवायें में करवाया हनुमान चालीसा का पाठ। पाठ के दौरान साधकों ने काफी उत्साह दिखाया जिसके परिणामस्वरूप भवन पूरा श्रद्धालुओं से भरा हुआ था।

श्री बोध राज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम नए-नए रंग प्रदर्शित कर रही है। सभी के गले में बिरादरी के पदाधिकारियों ने श्री राम और श्री हनुमान की पट्टिका डालकर प्रेम से सभी का सम्मान और अभिवादन किया। साधकों में अनुशासन सराहनीय था। निरंतर 1 घंटा 25 मिनट तक चला संगीतमय तरीके से पाठ - श्री गजेंद्र गोसाईं की लय और ताल का समन्वय देखते ही बनता था। पाठ करने के दौरान श्रद्धालु भक्ति भाव से झूम उठे और सारा डेरावाल भवन नृत्य मय हो गया और दृश्य देखने के लायक था। श्री गोसाईं ने अपनी मधुर वाणी से संगत को मोह लिया। तदोपरांत बोध राज सीकरी ने संत तुलसी दास के जन्म का व्याख्यान, तुलसी रामायण के रहस्य, सुंदरकांड की विशेषता और उसमें हनुमान जी के जीवन के कई नए-नए उदाहरण प्रस्तुत किए और अंत में हनुमान चालीसा ग्रंथ में लिखी चौपाई "विद्यावान गुनी अति घतुर राम काज करने को आतुर" की व्याख्या विलक्षण तरीके से की। कैसे हनुमान जी ने सूर्य देव से शिक्षा प्राप्त की, सूर्य कन्या से उनका विवाह, लंका दहन उपरांत कैसे उन्होंने समुद्र में जाकर अपनी पूँछ बुझाई थी और कैसे जल की धारा से मछली को गर्म होना और उससे मकरखंज जैसा योद्धा पुत्र होना आदि नई-नई बातों को उजागर कर लोगों का मन मोह लिया। बोध राज सीकरी ने संगत को सूचित किया कि जुलाई मास के हर मंगलवार की बुकिंग पहले से हो चुकी है। जाने-माने आयुर्वेदिक डॉक्टर और समाजसेवी श्री परमेश्वर अरोड़ा ने ना केवल अपनी उपस्थिति लगाई बल्कि प्रेम भाव से हनुमान चालीसा का पाठ किया और बोधराज सीकरी से प्रार्थना भी की कि सनातन योग स्थली जितेंद्र बहल पार्क न्यू कॉलोनी में पाठ करने के लिए आग्रह भी किया। संभवतः अगस्त के पहले मंगलवार को उन्हें पाठ का सुअवसर प्राप्त होगा। इसी प्रकार श्री यशपाल ग़ोवर और गंगाधर खत्री ने सामूहिक रूप से बोधराज सीकरी से अर्जुन नगर में पाठ करने

के लिए प्रार्थना की और उन्हें 25 जुलाई की तारीख मिली है। बोधराज सीकरी का गिलहरी प्रयास जिससे युवा संस्कारवान बनें, लगता है रंग ला रहा है। समाज में सकारात्मक परिवर्तन दिख रहा है।



बोधराज सीकरी ने बहनों से आग्रह किया कि अपनी पुरानी परम्पराओं पर वापस आएँ। विदी और सिद्धर जो सुहाग का परिचायक हैं, उसे पुनः अपनाएँ जो श्रृंगार का प्रतीक है। मंदिर, गुरुद्वारा में बच्चे अच्छी पीशाक पहनकर जाएँ। इस हनुमान चालीसा पाठ में लगभग 325 साध्वी और साधकों ने 21-21 बार पाठ किया। इसी प्रकार जमपुर शिव मंदिर ईस्ट ऑफ कैंलाश में भी बोधराज सीकरी के आहवान पर हर मंगलवार को हनुमान चालीसा का पाठ निरंतर होता है। कल के पाठ में जमपुर शिव मंदिर में 41 लोगों ने भाग लेकर पाँच-पाँच बार पाठ किया। इस प्रकार कल के दिन दोनों स्थानों के मिलाकर 7030 पाठ हुए। पिछले मंगलवार तक 215000 पाठ हो चुके थे। कल की संख्या मिलाकर कुल 222235 हो गई है जिसे अभी तक कुल 14264 लोगों ने किया है। बिरादरी के महामंत्री श्री राम लाल ग़ोवर ने प्रवचन उपरांत फूल माला और शॉल से श्री बोध राज सीकरी का, श्री गोसाईं का और कई अन्य गणमान्य व्यक्ति जिनमें श्री के.के. गांधी, श्री नरेश चावला, श्री अभिषेक सम्मिलित हैं, सभी का अभिनंदन किया। इस अवसर पर श्री रमेश चुटानी, श्री ओमप्रकाश कथूरिया, श्री रामलाल ग़ोवर, श्री सुभाष गांधी, श्री सतीश आहूजा, श्री सुभाष नागपाल, श्री चांद आहूजा, श्री धर्मेंद्र बजाज, श्री रमेश कामरा, श्री ओपी कालरा, श्री रमेश कालरा, श्री किशोरी लाल डुडेजा, श्री कंवर मान कव्हा, श्री जय दयाल कुमार, श्री बासदेव ग़ोवर, श्री जगदीश चुटानी, श्री सुरेंद्र खुल्लर (प्रधान, श्री केंद्रीय सनातन धर्म सभा), श्री सी.बी. नागपाल, श्री सी.बी. मनचंदा, श्री केशर दास, श्री राजेश गाबा, श्री ओमप्रकाश गाबा, श्री हेमंत मोंगिया, श्रीमती हेमंत मोंगिया, श्री अनिल कुमार, श्री रमेश कुमार, श्री राकेश चुटानी, श्री दिलीप लूथरा, श्री युधिष्ठिर नागपाल, श्री सुभाष सरदाना, श्री महेंद्र कुमार सेठी, श्री यशपाल ग़ोवर, श्री गंगाधर खत्री, श्री कमल सलूजा, श्री रवि मनोचा, श्री पारुल कुमार, श्री नंद गाबा, डॉ. परमेश्वर अरोड़ा (जाने माने आयुर्वेदाचार्य और योगाचार्य), श्री नरेश चावला, श्री अभिषेक, श्री दिलजीत, श्री जोगेंद्र रखेजा, श्री सुरेंद्र बरेजा, श्री रमेश मुंजाल, श्री संजय, श्री उमेश ग़ोवर, श्रीमती ज्योति वर्मा, श्रीमती रचना बजाज, श्रीमती सुंदरी कालरा, श्रीमती रमेश चुटानी व अन्य जन मौजूद रहे।

दैनिक

राष्ट्रीय हिंदी समाचार पत्र

उजाला आज तक

हनुमान चालीसा पाठ की संख्या हुई 221000 पार

हनुमान चालीसा पढ़ने से साधक को जीवन की समस्याओं व भय से मिलती है मुक्ति : बोधराज सीकरी

गुरुग्राम भगत शर्मा उजाला आज तक गुरुग्राम में डेरावाल विरादरी ने रमेश चूडानी प्रधान और वरिष्ठ संरक्षक ओमप्रकाश कभूरिया, सतीश आहूजा वरिष्ठ उप प्रधान, कंचन भान कंधवा, राम लाल ग़ोवर और अन्य पदाधिकारियों की अगुवाई में करवाया हनुमान चालीसा का पाठ। पाठ के दौरान साधकों ने काफ़ी उत्साह दिखाया जिसके परिणामस्वरूप भवन पूरा श्रद्धालुओं से भरा हुआ था। श्री बोधराज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की महिम नए-नए रंग प्रदर्शित कर रही है। सभी के कले में विरादरी के पदाधिकारियों ने श्री राम और श्री हनुमान की पट्टिका

झालकर प्रेम से सभी का सम्मान और अभिवादन किया। साधकों में अनुशासन सराहनीय था। निरंतर 1 घंटा 25 मिनट तक चला संगीतमय तरीके से पाठ - गजेंद्र गोसाईं की लव और ताल का समन्वय देखते ही बनता था। पाठ करने के दौरान श्रद्धालु भक्ति भाव से झूम उठे और साथ डेरावाल भवन नृत्य मय हो गया और दृश्य देखने के लायक था। गोसाईं ने अपनी मधुर वाणी से संगत को मोह लिया। तदोपरंतु बोधराज सीकरी ने संत तुलसी दास के जन्म का व्याख्यान, तुलसी रामायण के रहस्य, सुंदरकांड की विशेषता और उसमें हनुमान जी के जीवन के कई नए-नए उदाहरण प्रस्तुत किए और अंत में हनुमान चालीसा ग्रंथ में लिखी



घोषाई हविद्यावान गुनी अति चतुर राम काज करने को आतुर" को व्याख्या विलक्षण तरीके से की। कैसे हनुमान जी ने सूर्य देव से शिक्षा प्राप्त की, सूर्य कन्या से उनका विवाह, लंका दहन उपरंतु कैसे उन्होंने समुद्र में जाकर अपनी पूंछ खुशाई श्री और कैसे जल की

धारा से मछली को वर्ष होना और उससे मकरध्वज जैसा चोदा पुत्र होना आदि नई-नई बातों को उजागर कर लोगों का मन मोह लिया। बोधराज सीकरी ने संगत को सूचित किया कि जुलाई मास के हर मंगलवार की बुकिंग पहले से हो

चुकी है। जाने-माने आध्यात्मिक डॉक्टर और समाजसेवी परमेश्वर अरोडा ने ना केवल अपनी उपस्थिति लगाई बल्कि प्रेम भाव से हनुमान चालीसा का पाठ किया और बोधराज सीकरी से प्रार्थना भी की कि सनातन योग स्थली जितेंद्र बहल पार्क न्यू कर्लीनी में पाठ करने के लिए आग्रह भी किया। संभवतः अगस्त के पहले मंगलवार को उन्हें पाठ का सुअक्षर प्राप्त होगा। इसी प्रकार श्री यशपाल ग़ोवर और यंभाधर खत्री ने सामूहिक रूप से बोधराज सीकरी से अर्जुन नगर में पाठ करने के लिए प्रार्थना की और उन्हें 25 जुलाई की तारीख मिली है। बोधराज सीकरी का गिलहरी प्रयास जिससे युवा संस्कारवान बनें,

लगता है रंग ला रहा है। समाज में सकारात्मक परिवर्तन दिख रहा है। बोधराज सीकरी ने यदनों से आग्रह किया कि अपनी पुरानी परम्पराओं पर वापस आएँ। विंदी और सिंदूर जो सुहाग का परिचायक है, उसे पुनः अपनाएँ जो श्रृंगार का प्रतीक है। मंदिर, गुरुद्वारा में बच्चे अच्छी पोशाक पहनकर जाएँ। इस हनुमान चालीसा पाठ में लगभग 325 साधवी और साधकों ने 21-21 बार पाठ किया। इसी प्रकार जमपुर शिव मंदिर ईस्ट ऑफ कैलाश में भी बोधराज सीकरी के आह्वान पर हर मंगलवार को हनुमान चालीसा का पाठ निरंतर होता है। कल के पाठ में जमपुर शिव मंदिर में 41 लोगों ने भाग लेकर पाँच-पाँच बार पाठ किया।

सच कहें

Sirsa
Regd
HAR

● ज्येष्ठ शुक्ल १२ - विक्रम संवत् २०८०

'जीवन की समस्याओं व भय से मुक्ति दिलाता है तुलसी रामायण के रहस्य'

गुरुग्राम(सच कहें न्यूज)।

पंजाबी बिरादरी महा संगठन के प्रधान बोध राज सीकरी की मुहिम लगातार एक अभियान का रूप लेती जा रही है। निरंतर 1 घंटा 25 मिनट तक संगीतमय तरीके से गजेंद्र गोसाईं ने पाठ किया। पाठ करने के दौरान श्रद्धालु भक्ति भाव से झूम उठे। बोधराज सीकरी समेत सभी भक्ति में झूमते नजर आए। सारा डेरावाल भवन नृत्य मय हो गया। बोधराज सीकरी ने संत तुलसी दास के जन्म का व्याख्यान, तुलसी रामायण के रहस्य, सुंदरकांड की विशेषता और उसमें हनुमान जी के जीवन के कई उदाहरण प्रस्तुत किए। इस अवसर पर जाने-माने आयुर्वेदिक डॉ. परमेश्वर अरोड़ा ने भी शिरकत की। बोधराज सीकरी से सनातन योग स्थली जितेंद्र बहल पार्क न्यू कॉलोनी में पाठ करने के लिए आग्रह भी किया। डेरावाल बिरादरी ने रमेश चुटानी प्रधान और वरिष्ठ संरक्षक ओमप्रकाश कथूरिया, सतीश आहूजा वरिष्ठ उपप्रधान, कंवर भान वधवा, राम लाल



गुरुग्राम में आयोजन के दौरान झूमते लोग।

गोवर और अन्य पदाधिकारियों की अगुवाई में हनुमान चालीसा का पाठ आयोजित करवाया।

इस अवसर पर रमेश चुटानी, ओमप्रकाश कथूरिया, रामलाल गोवर, सुभाष गांधी, सतीश आहूजा, सुभाष नागपाल, चांद आहूजा, धर्मेन्द्र वजाज, रमेश कामरा, ओपी कालरा, रमेश कालरा, किशोरी लाल डुडेजा, कंवर भान वधवा, जय दयाल कुमार, बासदेव गोवर, जगदीश चुटानी, सुरेंद्र

खुल्लर, सीवी नागपाल, सीवी मनचंदा, केसर दास, राजेश गावा, ओमप्रकाश गावा, हेमंत मोगिया, हेमंत मोगिया, अनिल कुमार, रमेश कुमार, राकेश चुटानी, दिलीप लूथरा, युधिष्ठिर नागपाल, सुभाष सरदाना, महेंद्र कुमार सेठी, यशपाल गोवर, रंगाधर खत्री, कमल सलूजा, रवि मनोचा, पारुल कुमार, नंद गावा, डॉ. नरेश चावला, अभिषेक, दिलजित, जोगेंद्र रखेजा समेत अनेक लोग मौजूद रहे।

राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली, हरियाणा (पलवल) एवं उत्तर-प्रदेश (बुलंदशहर एवं मुरादाबाद) से एक साथ प्रकाशित

देव केसरी

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक समाचार पत्र

हनुमान चालीसा पाठ की संख्या हुई 221000 पार

देव केसरी / अरविन्द चन्दन

गुरुग्राम। कल मंगलवार डेरावाल विराटरी ने रमेश चुटानी प्रधान और वरिष्ठ संरक्षक ओमप्रकाश कथूरिया, सतीश आहूजा वरिष्ठ उप प्रधान, श्री कंवर भानु वधवा, श्री राम लाल शोवर और अन्य पदाधिकारियों की अगुवाई में करवाय हनुमान चालीसा का पाठ। पाठ के दौरान साधकों ने काफी उत्साह दिखाया जिसके परिणामस्वरूप भवन पूरा श्रद्धालुओं से भरा हुआ था। बोध राज सोकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम नए-नए रंग प्रदर्शित कर रही है। सभी के गले में विराटरी के पदाधिकारियों ने श्री



रामजी और श्री हनुमानजी की पट्टिका झलकर प्रेम से सभी का सम्मान और अभिवादन किया। साधकों में अनुशासन सराहनीय था। निरंतर 1 घंटे 25 मिनट तक चला संगीतमय तरीके से पाठ गजेंद्र गोसाईं की लय और ताल का

समन्वय देखते ही बनता था। पाठ करने के दौरान श्रद्धालु भक्ति भाव से झूम उठे और सारा डेरावाल भवन नृत्य मय हो गया और दृश्य देखने के लायक था। श्री गोसाईं ने अपनी मधुर वाणी से संगत को मोह लिया। तदोपरंतु बोध राज

सोकरी ने संत तुलसी दास के जन्म का व्याख्यान, तुलसी रामायण के रहस्य, सुंदरकांड की विशेषता और उसमें हनुमान जी के जीवन के कई नए-नए उदाहरण प्रस्तुत किए और अंत में हनुमान चालीसा ग्रंथ में लिखी चौपाई-विद्यावान गुनी अति चतुर राम काज करने को आतुर-की बखला विलक्षण तरीके से की। कैसे हनुमान जी ने सूर्य देव से शिक्षा प्राप्त की, सूर्य कन्या से उनका विवाह, लंका दहन उपरंतु कैसे उन्होंने समुद्र में जाकर अपनी पूँछ बुझाई थी और कैसे जल की धारा से मछली को गर्भ लेना और उससे मकरध्वज जैसा योद्धा पुत्र होना आदि नई-नई बातों को उजागर कर लोगों का मन मोह

लिया। बोध राज सोकरी ने संगत को सूचित किया कि जुलाई मास के हर मंगलवार की बुकिंग पहले से हो चुकी है।

जाने-माने आयुर्वेदिक डॉक्टर और समाजसेवी परमेश्वर अरोड़ा ने ना केवल अपनी उर्ध्वस्थिति लगाई बल्कि प्रेम भाव से हनुमान चालीसा का पाठ किया और बोधराज सोकरी से प्रार्थना भी की कि सनातन योग स्थली जितेंद्र बहल पार्क न्यू कॉलोनी में पाठ करने के लिए आग्रह भी किया। संभवतः अगस्त के पहले मंगलवार को उन्हें पाठ का सुअवसर प्राप्त होगा। इसी प्रकार श्री यशपाल शोवर और गंगाधर खत्री ने साप्ताहिक रूप से बोधराज सोकरी से अर्जुन नगर

में पाठ करने के लिए प्रार्थना की और उन्हें 25 जुलाई की तारीख मिली है। बोधराज सोकरी का गिलहरी प्रयास जिससे युवा संस्कारवान बनें, लगता है रंग लाल रहा है।

समाज में सकारात्मक परिवर्तन दिख रहा है। बोधराज सोकरी ने बहनों से आग्रह किया कि अपनी पुरानी परम्पराओं पर वापस आएं। बिंदी और सिंदूर जो सुहृद का परिचायक है, उसे पुनः अपनाएं जो शृंगार का प्रतीक है। मंदिर, गुरुद्वारा में बच्चे अच्छी पोशाक पहनकर जाएं। इस हनुमान चालीसा पाठ में लगभग 325 साधकों और साधकों ने 21-21 बार पाठ किया।

सबसे तेज।। सबसे आगे

हरियाणा की आवाज

Postal No.: P/BWN/47/2023-2025
E-mail : haryanakiaawaz@gmail.com
www.Dharyanakiaawaz.in

भिवानी, चंडीगढ़, हिसार से एक साथ प्रकाशित

राष्ट्रवादी हिन्दी दैनिक

वर्ष : 15 अंक : 15

भिवानी गुरुवार 29 जून 2023

मूल्य : 3100 रुपये

7:32 AM

कुल पृष्ठ : 8

जीवन की समस्याओं व भय से मुक्ति दिलाता है हनुमान चालीसा का पाठ: बोधराज सीकरी

हनुमान चालीसा पाठ की संख्या 2 लाख 21 हजार के पार

गुरुग्राम। पंजाबी विरादरी महा संगठन के प्रधान बोध राज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम लगातार एक अभियान का रूप लेती जा रही है। निरंतर 1 घंटा 25 मिनट तक संगीतमय तरीके से गजेंद्र गोसाईं ने पाठ किया। पाठ करने के दौरान श्रद्धालु भक्ति भाव से झूम उठे। बोधराज सीकरी समेत सभी भक्ति में झूमते नजर आए। सारा डेरावाल भवन नृत्य मय हो गया। बोधराज सीकरी ने संत तुलसी दास के जन्म का व्याख्यान, तुलसी रामायण के रहस्य, सुंदरकांड की विशेषता और उसमें हनुमान जी के जीवन के कई उदाहरण प्रस्तुत किए। बोधराज सीकरी ने बताया कि हनुमान चालीसा के लिए जुलाई मास के हर मंगलवार की बुकिंग पहले से हो चुकी है। जाने-माने आयुर्वेदिक डॉ. परमेश्वर अरोड़ा ने भी शिरकत की। इस हनुमान चालीसा पाठ में लगभग 325 साध्वी और साधकों ने 21-21 बार पाठ किया। जमपुर शिव मंदिर में 41 लोगों ने भाग लेकर पांच-पांच बार पाठ किया।



इस प्रकार कल के दिन दोनों स्थानों के मिलाकर 7030 पाठ हुए। बोधराज सीकरी से सनातन योग स्थली जितेंद्र बहल पार्क न्यू कॉलोनी में पाठ करने के लिए आग्रह भी किया। डेरावाल विरादरी ने रमेश चुटानी प्रधान और वरिष्ठ संरक्षक ओमप्रकाश कथूरिया, सतीश आहूजा वरिष्ठ उपप्रधान, कंवर भान वधवा, राम लाल ग्रोवर और अन्य पदाधिकारियों की अगुवाई में हनुमान चालीसा का पाठ आयोजित करवाया। इस अवसर पर

रमेश चुटानी, ओमप्रकाश कथूरिया, रामलाल ग्रोवर, सुभाष गांधी, सतीश आहूजा, सुभाष नागपाल, चांद आहूजा, धर्मेन्द्र बजाज, रमेश कामरा, ओपी कालरा, रमेश कालरा, किशोरी लाल डुडेजा, कंवर भान वधवा, जय दयाल कुमार, बासदेव ग्रोवर, जगदीश चुटानी, सुरेंद्र खुल्लर, कुमार, रमेश कुमार, राकेश चुटानी, दिलीप लूथरा, युधिष्ठिर नागपाल, सुभाष सरदाना, दिलजीत, जोगेंद्र रखेजा समेत अनेक लोग भाग्य

भारत सारथी

हनुमान चालीसा पाठ की संख्या हुई 221000 पार

साधकों में जोश की बढ़ती, नृत्य में झूम उठे साधक

हनुमान चालीसा पढ़ने से साधक को जीवन की समस्याओं व भय से मिलती है मुक्ति :
बोधराज सोकरी

भारत सारथी

गुरुग्राम। मंगलवार को डेरावाल विहारती ने रमेश चूडानी प्रधान और खरिप्ट संरक्षक ओमप्रकाश कथुरिया, सतीश आहूजा खरिप्ट उपप्रधान, कंबर भान वषाव, रामपाल श्रोवर और अन्य पदाधिकारियों की अगुवाई में करवाया हनुमान चालीसा का पाठ। पाठ के दौरान साधकों ने काफ़ी उत्साह दिखाया जिसके परिणामस्वरूप भवन पूरा ब्रह्मलुओं

से भरा हुआ था। बोधराज सोकरी को हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम नए-नए रंग प्रदानित कर रही है। सभी के गले में विहारती के पदाधिकारियों ने श्री राम और श्री हनुमान की पेंटिका डालकर प्रेम से सभी का सम्मान और अभिवादन किया। साधकों में अनुशासन सराहनीय था। निरंतर 1 घंटा 25 मिनट तक चला संगीतमय तरीके से पाठ - श्री गणेश गौसाई की लय और ताल का समन्वय देखते ही बनता था। पाठ करने के दौरान ब्रह्मलु भक्ति भाव से झूम उठे और सारा डेरावाल भवन नृत्य मन हो गया और दूरव देखने के लायक था। श्री गौसाई ने अपनी मधुर वाणी से संगत को मोह लिया।

तदीपरंत बोधराज सोकरी ने संत तुलसी दास के जन्म का व्याख्यान, तुलसी रामायण के रहस्य, सुंदरकांड की विशेषता और उसमें हनुमान जी के जीवन के कई नए-नए उदाहरण प्रस्तुत किए और अंत में हनुमान



चालीसा ग्रंथ में लिखी चौपाई विद्यावान गुनी अति चतुर राम काज करने को आतुर की व्याख्या विशेषज्ञ तरीके से की। कैसे हनुमान जी ने सूर्य देव से शिक्षा प्राप्त की, सूर्य कन्या से उनका विवाह, लंका गहन उपरांत कैसे उन्होंने समुद्र में जाकर अपनी

मूल बुद्धि थी और कैसे जल की धारा से मछली को गर्भ होना और उससे मकरध्वज जैसा योद्धा पुत्र होना आदि नई-नई बातों को उजागर कर लोगों का मन मोह लिया। बोधराज सोकरी ने संगत को सूचित किया कि जुलाई मास के हर मंगलवार को

शुक्रिया पहले से हो चुकी है।

जाने-माने आयुर्वेदिक डॉक्टर और समाजसेवी डी परमेश्वर अरोड़ा ने ना केवल अपनी उपस्थिति लगाई बल्कि प्रेम भाव से हनुमान चालीसा का पाठ किया और बोधराज सोकरी से प्रार्थना भी की कि सनातन योग

स्वामी जिनोदर बहल पार्क न्यू कॉलोनी में पाठ करने के लिए आग्रह भी किया। संभवतः अगस्त के पहले मंगलवार को उन्हें पाठ का सुअवसर प्राप्त होगा।

इसी प्रकार श्री यशपाल श्रोवर और गंगाधर खत्री ने समूहिक रूप से बोधराज सोकरी से अर्जुन नगर में पाठ करने के लिए प्रार्थना की और उन्हें 25 जुलाई को तारीख मिली है। बोधराज सोकरी का गिरलहरी प्रयास जिससे युवा संस्कारवान बनें, लगता है रंग ला रहा है। समाज में सकारात्मक परिवर्तन दिख रहा है। बोधराज सोकरी ने कहने से आग्रह किया कि अपने पुरानी परम्पराओं पर वापस आएँ। हिंदी और सिंदूर जो सुहाग का परिचायक है, उसे पुनः अपनाएँ जो श्रृंगार का प्रतीक है। मॉडर, गूढ़गारा में बन्ने अच्छी षैलाक पहनकर जाएँ।

इस हनुमान चालीसा पाठ में लगभग 325 साध्वी और साधकों ने 21-21 बार पाठ किया। इसी प्रकार

जमपुर शिव मंदिर ईस्ट ऑफ कैलाश में भी बोधराज सोकरी के आह्वान पर हर मंगलवार को हनुमान चालीसा का पाठ निरंतर होता है। कल के पाठ में जमपुर शिव मंदिर में 41 लोगों ने भाग लेकर पाँच-पाँच बार पाठ किया। इस प्रकार कल के दिन दोनों स्थानों के मिलाकर 7030 पाठ हुए। पिछले मंगलवार तक 215000 पाठ हो चुके थे। कल की संख्या मिलाकर कुल 222235 हो गई है जिसे अभी तक कुल 14264 लोगों ने किया है। विहारती के महासमी राम सात श्रोवर ने प्रबन्धन उपरांत फूल माला और शील से बोधराज सोकरी का, श्री गौसाई का और कई अन्य गणमान्य व्यक्ति जिनमें के.के. गंधी, नरेश चावला, अभिषेक सर्ममिलित हैं, सभी का अभिनंदन किया।

इस अवसर पर रमेश चूडानी, ओमप्रकाश कथुरिया, रामपाल श्रोवर, सुभाष गंधी, सतीश आहूजा,

सुभाष नागपाल, चांद आहूजा, धर्मेश बजाज, रमेश कामरा, ओपी कालरा, रमेश कालरा, किशोरी लाल दुडेवा, कंबरभान वषावा, जय दयाल कुमार, खासदेव श्रोवर, जगदीश चूडानी, सुरेंद्र खुल्लर (प्रधान, श्री के.के. सनातन धर्म सभा), सी.डी. नागपाल, सी.डी. मनचंदा, केसर दास, राजेश गाबा, ओमप्रकाश गाबा, हेमंत मोंगिया, श्रीमती हेमंत मोंगिया, अनिल कुमार, रमेश कुमार, राकेश चूडानी, दिलीप लुधर, युधिष्ठिर नागपाल, सुभाष सरदाना, महेंद्र कुमार सेठी, यशपाल श्रोवर, गंगाधर खत्री, कमल सलूजा, रवि मनोवा, पारस कुमार, रवि गाबा, डॉ. परमेश्वर अरोड़ा (जाने माने आयुर्वेदाचार्य और योगाचार्य), नरेश चावला, अभिषेक, दिलजीव, जोगेंद्र रडेवा, सुरेंद्र बरोवा, रमेश मूंजाल, संजय, उमेश श्रोवर, श्रीमती ज्योति कर्मा, श्रीमती रचना बजाज, श्रीमती सुरी कालरा, श्रीमती रमेश चूडानी व अन्य जन मौजूद रहे।

अमर भारती

संस्करण

एक उम्मीद

हनुमान चालीसा पाठ की संख्या हुई 221000 पार

► साधकों में जोश की बढ़ती -
नृत्य में झूम उठे साधक

अमर भारती संवाददाता

गुरुग्राम। कल मंगलवार डेरावाल विरादरी ने रमेश चुटानी प्रधान और खरिष्ट संरक्षक ओमप्रकाश कश्यप, सतीश आहूजा खरिष्ट उप प्रधान, श्री कंकर भान वधवा, राम लाल ग़ोवर और अन्य पदाधिकारियों की अगुवाई में करवाया हनुमान चालीसा का पाठ। पाठ के दौरान साधकों ने काफी उत्साह दिखाया जिसके परिणामस्वरूप भवन पूरा श्रद्धालुओं से भरा हुआ था। बोध राज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम नए-नए रंग प्रदर्शित कर रही है। सभी के गले में विरादरी के पदाधिकारियों ने श्री राम और श्री हनुमान की पट्टिका डालकर प्रेम से सभी का सम्मान और अभिवादन किया। साधकों में अनुशासन सराहनीय था। निरंतर 1



घंटा 25 मिनट तक चला संगीतमय तरीके से पाठ - गजेंद्र गोसाई की लय और ताल का समन्वय देखते ही बनता था। पाठ करने के दौरान श्रद्धालु भक्ति भाव से झूम उठे और सारा डेरावाल भवन नृत्य मय हो गया और दृश्य देखने के लायक था। श्री गोसाई ने अपनी मधुर वाणी से संगत को मोह लिया। तदीपरांत बोध राज सीकरी ने संत तुलसी दास के जन्म का व्याख्यान, तुलसी रामायण के रहस्य, सुंदरकांड की विशेषता और उसमें हनुमान जी के

जीवन के कई नए-नए उदाहरण प्रस्तुत किए और अंत में हनुमान चालीसा ग्रंथ में लिखी चौपाई 'इविद्यावान गुनी अति चतुर राम काज करने को आतुर' की व्याख्या विलक्षण तरीके से की। विरादरी के महामंत्री राम लाल ग़ोवर ने प्रवचन उपरांत फूल माला और शॉल से श्री बोध राज सीकरी का, श्री गोसाई का और कई अन्य गणमान्य व्यक्ति जिनमें के.के. गांधी, नरेश चावला, अभिषेक सम्मिलित हैं, सभी का अभिनंदन किया।

हनुमान इंडिया

हम बनेंगे आपकी आवाज

हनुमान चालीसा पाठ की संख्या हुई 221000 पार



● साधकों में जोरा की बढ़ोतरी, नृत्य में झूम उठे स्वधक

● हनुमान चालीसा पढ़ने से साधक को जीवन की समस्याओं व भय से मिलती है मुक्ति :
बोधराज सीकरी

हनुमान इंडिया, जम्मू
जम्मू प्रान्त में आयोजित की गई थी। इस कार्यक्रम में हजारों लोग भाग ले रहे थे। कार्यक्रम के दौरान साधकों में जोरा की बढ़ोतरी हुई। साधक नृत्य में झूम उठे। साधकों को जीवन की समस्याओं व भय से मुक्ति मिलती है।

जम्मू प्रान्त के जम्मू शहर में आयोजित कार्यक्रम में हजारों लोग भाग ले रहे थे। कार्यक्रम के दौरान साधकों में जोरा की बढ़ोतरी हुई। साधक नृत्य में झूम उठे। साधकों को जीवन की समस्याओं व भय से मुक्ति मिलती है।

इस प्रकार की घटनाएं दोहराते हैं। कार्यक्रम के दौरान साधकों में जोरा की बढ़ोतरी हुई। साधक नृत्य में झूम उठे। साधकों को जीवन की समस्याओं व भय से मुक्ति मिलती है।

साधकों में जोरा की बढ़ोतरी, नृत्य में झूम उठे स्वधक

हनुमान चालीसा पढ़ने से साधक को जीवन की समस्याओं व भय से मिलती है मुक्ति :
बोधराज सीकरी

बुलंद खोज

सम्पादक-संजय सार्धक

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक समाचार-पत्र

हनुमान चालीसा पाठ की संख्या हुई 2 लाख 21 हजार के पार

हनुमान चालीसा पढ़ने से साधक को जीवन की समस्याओं व भय से मिलती है मुक्ति - बोधराज सीकरी

गुरुग्राम, बुलंद खोज / लोकेश कुमार। प्रताप नगर-विजय पार्क क्षेत्र स्थित डेरावाल बिरादरी भवन परिसर में पंजाबी बिरादरी महासंगठन के अध्यक्ष व हरियाणा राज्य सीएसआर ट्रस्ट के उपाध्यक्ष बोधराज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम के तहत हनुमान चालीसा पाठ का आयोजन किया गया।

कार्यक्रम में मुख्य रूप से महासंगठन के प्रधान बोधराज सीकरी, डेरावाल बिरादरी के वरिष्ठ संरक्षक ओमप्रकाश कथूरिया, प्रधान रमेश चुटानी, वरिष्ठ उप प्रधान सतीश आहूजा, पूर्व पार्षद कंवरभान वधवा, गमलाल ग्रोवर आदि शामिल हुए।

सभी अतिथियों का श्रीराम व हनुमान जी की पट्टिका डालकर स्वागत किया गया। एक घंटा 25 मिनट चले इस कार्यक्रम में गजेंद्र गौसाई द्वारा संगीतमय तरीके से हनुमान चालीसा का पाठ कराया। बोधराज सीकरी ने रामायण से संबंधित विभिन्न प्रसंगों की विस्तृत जानकारी साधकों को दी। बोधराज सीकरी ने कहा कि सभी युवा संस्कारवान बनें, सनातन धर्म का प्रचार-प्रसार करें। जो अपने धर्म की



कार्यक्रम में भजनों पर झूमते साधक।

रक्षा करता है, धर्म उसकी रक्षा करता है। इस मुहिम का सकारात्मक परिणाम देखने को मिल रहा है। आयोजनों में युवा वर्ग की उपस्थिति सराहनीय है। उन्होंने आग्रह किया कि अपनी पुरानी परम्पराओं पर वापिस आएँ। बिंदी और सिंदूर जो सुहाग का परिचायक है, उसे पुनः अपनाएँ जो श्रृंगार का प्रतीक है। मंदिर, गुरुद्वारा में बच्चे अच्छी पोशाक पहनकर जाएँ।

उन्होंने कहा कि जुलाई माह के हर मंगलवार की बुकिंग पहले से हो चुकी है। आयुर्वेदाचार्य परमेश्वर अरोख ने कार्यक्रम में शामिल होकर हनुमान चालीसा का पाठ किया और

बोधराज सीकरी से आग्रह किया कि न्यू कालोनी स्थित जितेंद्र बहल पार्क सनातन योग स्थली में हनुमान चालीसा का पाठ कराएँ।

संभवतः अगस्त के पहले मंगलवार को उन्हें पाठ का सुअवसर प्राप्त होगा। इसी प्रकार यशपाल ग्रोवर और गंगाधर खत्री ने अर्जुन नगर में पाठ कराने का आग्रह किया, जिसके लिए 25 जुलाई की तिथि निर्धारित की गई है। सीकरी ने बताया कि करीब 325 साध्वी और साधकों ने 21-21 बार पाठ किया। इसी प्रकार जमपुर शिव मंदिर ईस्ट ऑफ कैलाश में 41 लोगों ने भाग लेकर

5-5 बार पाठ किया। दोनों स्थानों के मिलाकर 7030 पाठ हुए। पिछले मंगलवार तक 2 लाख 15 हजार पाठ हो चुके थे। अब कुल संख्या 2 लाख 22 हजार 235 हो गई है जिनमें 14 हजार 264 साधक शामिल हुए हैं। आयोजन में महामंत्री राम लाल ग्रोवर ने बोधराज सीकरी, आईडीए के अध्यक्ष केके गांधी, नरेश चावला, अभिषेक का अभिनंदन किया। इस अवसर पर केन्द्रीय श्रीसनातन धर्मसभा के प्रधान सुरेंद्र खुल्लर, सुभाष गांधी, दलीप लूथरा, चांद आहूजा, धर्मेन्द्र बजाज, सुभाष नागपाल, रमेश कामरा, ओपी कालरा, रमेश कालरा, किशोरी लाल डुडेजा, जय दयाल कुमार, बासदेव ग्रोवर, जगदीश चुटानी, सीबी नागपाल, सीबी मनचंदा, केसर दास, राजेश गाबा, ओमप्रकाश गाबा, हेमंत मोंगिया, अनिल कुमार, रमेश कुमार, राकेश चुटानी, युधिष्ठिर नागपाल, सुभाष सरदाना, महेंद्र सेठी, कमल सलूजा, रवि मनोचा, पारुल कुमार, नंद गाबा, दिलजोत, जोगेंद्र खेजा, सुरेंद्र बरेजा, रमेश मुंजाल, संजय, उमेश ग्रोवर, ज्योति वर्मा, रचना बजाज, सुंदरी कालरा आदि मौजूद रहे।

3 महारा हरियाणा
अनुसूचित जाति के लक्ष
98.60% लक्ष प्राप्त



पृष्ठ 11

6 विचार क्रान्ति
देवस्थान एकादशी यात्रि मतवाली
श्री हरी के उगम का लक्ष्य

8 हरियाणा
देवी सफाई करके भी तुरंत प्रभाव से
करे पूजा - डॉ. ललित कुमार

10 फीचर
अदल स्कीम के लिए संशुद्ध
सुझाव आती

12 हरियाणा
तील मन्दी-मॉडल लॉजिस्टिक्स
एक ही विस्तार - हरीश कौरव

राष्ट्रीय दैनिक

संस्थापक: अमर कर्णवीरजी अहिर, श्री विवेकानंदन जी अहिर
"संपन्न बनने के लिए ही संस्थापन हुआ है, वे हमें सब कुछ देने के लिए बनाए गए हैं।"

जगत क्रान्ति



एड - 44 388 - 078
जीन्द
नूतन, 29 जून, 2023
एड 12 | मूल्य ₹3

हरियाणा का सर्वमान्य लोकप्रिय हिन्दी दैनिक

E-paper : <http://jagatkranti.co.in>

E-mail : jagatkrantijind@gmail.com

जीन्द (हरियाणा) से प्रकाशित

हनुमान चालीसा पाठ की संख्या हुई 2 लाख 21 हजार के पार

► हनुमान चालीसा पढ़ने से साधक को भय से मिलती मुक्ति : सीकरी

जगत क्रान्ति ► गुरुग्राम/एमके अरोड़ा

प्रताप नगर-विजय पार्क क्षेत्र स्थित डेरावाल बिरादरी भवन परिसर में पंजाबी बिरादरी महासंगठन के अध्यक्ष व हरियाणा राज्य सीएसआर ट्रस्ट के उपाध्यक्ष बोधराज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम के तहत हनुमान चालीसा पाठ का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से महासंगठन के प्रधान बोधराज सीकरी, डेरावाल बिरादरी के वरिष्ठ संरक्षक ओमप्रकाश कथूरिया, प्रधान रमेश चुटानी, वरिष्ठ उप प्रधान सतीश आहूजा, पूर्व पार्षद कंवरभान वधवा, रामलाल ग्रीवर आदि शामिल हुए। सभी अतिथियों का श्रीराम व हनुमान जी की पट्टिका डालकर स्वागत किया गया। एक घंटा 25 मिनट चले इस कार्यक्रम में गजेंद्र गौसाई द्वारा संगीतमय तरीके



से हनुमान चालीसा का पाठ कराया। बोधराज सीकरी ने रामायण से संबंधित विभिन्न प्रसंगों की विस्तृत जानकारी साधकों को दी।

बोधराज सीकरी ने कहा कि सभी युवा संस्कारवान बनने, सनातन धर्म का प्रचार-प्रसार करें। जो अपने धर्म की रक्षा करता है, धर्म उसकी रक्षा करता है। इस मुहिम का सकारात्मक परिणाम देखने को मिल रहा है। आयोजनों में युवा वर्ग की उपस्थिति सराहनीय है। उन्होंने आग्रह किया कि अपनी पुरानी परम्पराओं पर वापिस आएं। बिंदी और सिंदूर जो सुहाग का परिचायक है, उसे पुनः अपनाएं जो श्रृंगार का प्रतीक है। मंदिर, गुरुद्वारा में बच्चे अच्छे पोशाक पहनकर जाएं। उन्होंने कहा कि

जुलाई माह के हर मंगलवार की बुकिंग पहले से हो चुकी है। आयुर्वेदाचार्य परमेश्वर अरोड़ा ने कार्यक्रम में शामिल होकर हनुमान चालीसा का पाठ किया और बोधराज सीकरी से आग्रह किया कि न्यू कालोनी स्थित जितेंद्र बहल पार्क सनातन योग स्थली में हनुमान चालीसा का पाठ कराएं। इस अवसर पर केंद्रीय श्रीसनातन धर्मसभा के प्रधान सुरेंद्र खुल्लर, सुभाष गांधी, दलीप लूथरा, चांद आहूजा, धर्मद्र बजाज, सुभाष नागपाल, रमेश कामरा, ओपी कालरा, रमेश कालरा, किशोरी लाल डुडेजा, सुरेंद्र बरेजा, रमेश मुंजाल, संजय, उमेश ग्रीवर, ज्योति वर्मा, रचना बजाज, सुंदरी कालरा आदि मौजूद रहे।

ओपन सच

हनुमान चालीसा पाठ की संख्या हुई 221000 पार

हनुमान चालीसा पढ़ने से साधक को जीवन की समस्याओं व भय से मिलती है मुक्ति : बोधराज सीकरी

ओपन सच/ विशेष संवाददाता सतवीर भारद्वाज

मुहम्मद। कल मंगलवार देरावाल विराटरी ने श्री रमेश चुटानी प्रधान और वरिष्ठ संरक्षक श्री ओमप्रकाश कर्पूरिच, सतीश आहूजा वरिष्ठ उप प्रधान, श्री केशव भान रघवा, श्री राम लाल प्रोवर और अन्य पदाधिकारियों की आगुआई में करतवा हनुमान चालीसा का पाठ।

पाठ के दौरान साधकों ने काफी उरसाह दिखया जिसके परिणामस्वरूप भजन पूरा अद्दालतुओं से भरा हुआ था। श्री बोध राज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुक्ति नद-नद रंग प्रदर्शित कर रही है। सभी के मले में विराटरी के पदाधिकारियों ने श्री राम और श्री हनुमान की प्रतिमा डालकर प्रेम से सभी का सम्मान और अभिवादन किया। साधकों में अनुशासन बरतनेवा श। निरंतर 1 घंटा 25 मिनट तक चला संगीतमय तरीके से पाठ - श्री गणेश गौसाई की स्तव और कल का समनन्ध देखने ही बनता था। पाठ करने के दौरान अद्दालतु धर्मित भव से द्रुम ठठे और सारा देरावाल भवन नृत्य मय हो गया और द्रुम देखने के लालक था। श्री गौसाई ने अपनी मधुर वाणी से संगत को मोह



लिया। उपरोक्त बोध राज सीकरी ने संत तुलसीदास के जन्म का व्याख्यान, तुलसीदास के लखनू, सुंदरकांड को विशेषता और उसमें हनुमान जी के जीवन के कई नम-नम उदाहरण प्रस्तुत किए और अंत में हनुमान चालीसा ग्रंथ में लिखी चौपाई "विद्यावान गुनी अति चतुर राम काज करने को आतुर" को व्याख्या विलक्षण तरीके से की। कैसे हनुमान जी ने सूर्य देव से शिक्षा प्राप्त की, सूर्य कन्या से उनका

विषाद, लंका दहन उपरान्त कैसे उड़ने समुद्र में जाकर अपनी पूंछ बुझाई थी और कैसे जल की धारा से प्रार्थना भी की कि सज्जान योग स्थली किंदू बदल पाके न्य कर्तव्यों में पाठ करने के लिए आइए भीकिया। संभवतः अगस्त के पहले मंगलवार को उर्ध्व पाठ का सुआखर प्राप्त होगा। इसी प्रकार श्री परमपाल प्रोवर और गंगाधर खत्री ने सामूहिक रूप से बोधराज सीकरी से अर्जुन नगर में पाठ करने के लिए प्रार्थना की और उन्हें 25 जुलाई को तारीख मिली है। बोधराज सीकरी का गिराहरी

वर्षिक प्रेम भाव से हनुमान चालीसा का पाठ किया और बोधराज सीकरी से प्रार्थना भी की कि सज्जान योग स्थली किंदू बदल पाके न्य कर्तव्यों में पाठ करने के लिए आइए भीकिया। संभवतः अगस्त के पहले मंगलवार को उर्ध्व पाठ का सुआखर प्राप्त होगा। इसी प्रकार श्री परमपाल प्रोवर और गंगाधर खत्री ने सामूहिक रूप से बोधराज सीकरी से अर्जुन नगर में पाठ करने के लिए प्रार्थना की और उन्हें 25 जुलाई को तारीख मिली है।



प्रयास जिससे युवा संस्कारवान बनें, लगता है रंग ला रहा है। समाज में सकारात्मक परिवर्तन दिख रहा है। बोधराज सीकरी ने बहनों से आग्रह किया कि अपनी पुरानी परम्पराओं पर चापस आएं। किंदी और सिंदूर जो सुहाग का परिचायक हैं, उसे पुनः अपनाएं जो सुहाग का प्रतीक हैं। मीर, गुल्झार में बन्ने अच्छी पीशाक पहनकर जाएं। इस हनुमान चालीसा पाठ में लगभग 325 साधवी और साधकों ने 21-21 बार पाठ किया। इसी प्रकार

जयपुर शिव मंदिर इंस्ट ऑफ कैलस में श्री बोधराज सीकरी के आह्वान पर हर मंगलवार को हनुमान चालीसा का पाठ निरंतर होता है। कल के पाठ में जयपुर शिव मंदिर में 41 लोगों ने भाग लेकर पाँच-पाँच बार पाठ किया। इस प्रकार कल के दिन दोनों स्थावों के मिलाकर 7030 पाठ हुए। पिछले मंगलवार तक 215000 पाठ हो चुके थे। कल को संख्या मिलाकर कुल 222235 हो गई हैं जिसे अभी तक 14264 लोगों ने किया है। विराटरी के महामंत्री श्री राम लाल

प्रोवर ने प्रबचन उपरान्त फूल माला और शालि से श्री बोध राज सीकरी का, श्री गौसाई का और कई अन्य गणमान्य व्यक्तित्व जिन्हें श्री के.के. गौरी, श्री नरेश चावला, श्री अधिपंक सच्चिदानंद हैं, सभी का अभिनंदन किया। इस अवसर पर श्री रमेश चुटानी, श्री ओमप्रकाश कर्पूरिच, श्री रामलाल प्रोवर, श्री सुभाष नागपाल, श्री सतीश आहूजा, श्री सुभाष नागपाल, श्री पांड आहूजा, श्री धर्मेश बजाज, श्री रमेश कामर, श्री ओपी कालरा, श्री रमेश

■ साधकों में जोश की बढ़ोतरी - नृत्य में झूम उठे साधक

कालरा, श्री किन्हेरी लाल दुडेजा, श्री केशव भान रघवा, श्री जगदीश कुमार, श्री वासुदेव प्रोवर, श्री जगदीश चुटानी, श्री सुंदर खुल्लर (प्रधान, श्री कंडाव सनातन धर्म सभा), श्री सी.बी. नागपाल, श्री सी.बी. मनचंद, श्री केसर दास, श्री राजेश गाबा, श्री ओमप्रकाश गाबा, श्री हेमंत मोगिया, श्रीमती हेमंत मोगिया, श्री अनिल कुमार, श्री रमेश कुमार, श्री राकेश चुटानी, श्री दिलीप लुधरा, श्री युधिष्ठिर नागपाल, श्री सुभाष सरदावा, श्री मोहंन कुमार सेठी, श्री पराशर प्रोवर, श्री गंगाधर खत्री, श्री कपल सजुवा, श्री रवि मनोवा, श्री परसल कुमार, श्री वंद गाबा, डॉ. परमेस्वर अरोड़ा (जाने माने आयुर्वेदाचार्य और योगाचार्य), श्री नरेश चावला, श्री अधिपंक, श्री दिलजीत, श्री जोगेंद्र रखा, श्री सुंदर बरज, श्री रमेश मुजल, श्री संजय, श्री उमेश प्रोवर, श्रीमती ज्योति वर्मा, श्रीमती रचना बजाज, श्रीमती सुंदरी कालरा, श्रीमती रमेश चुटानी व अन्य जन मौजूद रहे।

ज्योति दर्पण

हिन्दी दैनिक

Website : www.jyotidarpan.com

हनुमान चालीसा पढ़ने से साधक को जीवन की समस्याओं व भय से मिलती है मुक्ति : बोधराज सीकरी

ज्योति दर्पण संवाददाता

गुरुग्राम। कल मंगलवार डेरवाल विरादरी ने श्री रमेश चुटानी प्रधान और वरिष्ठ संरक्षक श्री ओमप्रकाश कथूरिया, सतीश आहूजा वरिष्ठ उप प्रधान, श्री कंवर भान वधवा, श्री राम लाल प्रोवर और अन्य पदाधिकारियों की अगुवाई में करवाया हनुमान चालीसा का पाठ। पाठ के दौरान साधकों ने काफी उत्साह दिखाया जिसके परिणामस्वरूप भवन पूरा श्रद्धालुओं से भरा हुआ था। श्री बोध राज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम नए-नए रंग प्रदर्शित कर रही है। सभी के गले में विरादरी के पदाधिकारियों ने श्री राम और श्री हनुमान की पेंटिका डालकर प्रेम से सभी का सम्मान और अभिवादन किया। साधकों में अनुशासन सरहनीय था। निरंतर 1 घंटा 25 मिनट तक चला संगीतमय तरीके से पाठ - श्री गजेंद्र गोसाईं की लय और ताल का समन्वय देखते ही बनता था। पाठ करने के दौरान श्रद्धालु भक्ति भाव से झूम उठे और सारा डेरवाल भवन नृत्य मय हो गया और दृश्य देखने के लायक था। श्री गोसाईं ने अपनी मधुर वाणी से संगत को मोह लिया। तदोपरंतु बोध राज सीकरी ने संत तुलसी दास के जन्म का व्याख्यान, तुलसी रामायण के रहस्य, सुंदरकांड की विरोधता और उसमें हनुमान जी के जीवन के कई नए-



नए उदाहरण प्रस्तुत किए और अंत में हनुमान चालीसा ग्रंथ में लिखी चौपाई - विद्यावान गुनी अर्थात् चतुर राम काज करने को आतुर - की व्याख्या विलक्षण तरीके से की।

कैसे हनुमान जी ने सूर्य देव से शिक्षा प्राप्त की, सूर्य कन्या से उनका विवाह, लंका दहन उपरंत कैसे उन्होंने समुद्र में जाकर अपनी पैंछ बुझाई थी और कैसे जल की धारा से मछली को गर्भ लेना और उससे मकरध्वज जैसा योद्धा पुत्र होना आदि नई-नई बातों को उजागर कर लोगों का मन मोह लिया। बोध राज सीकरी ने संगत को सूचित किया कि

जुलाई मास के हर मंगलवार की बुकिंग पहले से हो चुकी है। जाने-माने आयुर्वेदिक डॉक्टर और समाजसेवी श्री परमेश्वर अरोड़ा ने न केवल अपनी उपस्थिति लगाई बल्कि प्रेम भाव से हनुमान चालीसा का पाठ किया और बोधराज सीकरी से प्रार्थना भी की कि सनातन योग स्वामी जितेंद्र बहल पार्क न्यू कॉलोनी में पाठ करने के लिए आग्रह भी किया। संभवतः अगस्त के पहले मंगलवार को उन्हें पाठ का सुअवसर प्राप्त होगा। इसी प्रकार श्री यशपाल प्रोवर और गंगाधर खत्री ने सामूहिक रूप से बोधराज सीकरी से अर्जुन

नगर में पाठ करने के लिए प्रार्थना की और उन्हें 25 जुलाई की तारीख मिली है। बोधराज सीकरी का गिलहरी प्रयास जिससे युवा संस्कारवान बनने, लगता है रंग ला रहा है। समाज में सकारात्मक परिवर्तन दिख रहा है। बोधराज सीकरी ने बहनों से आग्रह किया कि अपनी पुरानी परम्पराओं पर वापस आएं। विंदी और सिंदूर जो सुहाग का परिचायक है, उसे पुनः अपनाएं जो श्रृंगार का प्रतीक है। मंदिर, गुरुद्वारा में बण्डे अच्छी पौष्टिक पहनकर जाएं। इस हनुमान चालीसा पाठ में लगभग 325 साधवी और साधकों ने 21-21 बार पाठ किया। इसी प्रकार जमपुर शिव मंदिर इंस्ट ऑफ कैल्सरा में भी बोधराज सीकरी के आह्वान पर हर मंगलवार को हनुमान चालीसा का पाठ निरंतर होता है। कल के पाठ में जमपुर शिव मंदिर में 41 लोगों ने भाग लेकर पाँच-पाँच बार पाठ किया। इस प्रकार कल के दिन दोनों स्थानों के मिलकर 7030 पाठ हुए। पिछले मंगलवार तक 215000 पाठ हो चुके थे। कल की संख्या मिलाकर कुल 222235 हो गई है जिसे अभी तक कुल 14264 लोगों ने किया है। विरादरी के महामंत्री श्री राम लाल प्रोवर ने प्रवचन उपरंत फूल माला और शॉल से श्री बोध राज सीकरी का, श्री गोसाईं का और कई अन्य गणमान्य व्यक्ति जिनमें श्री के.के. गांधी,

श्री नरेश चावला, श्री अभिषेक समिलित हैं, सभी का अभिनंदन किया। इस अवसर पर श्री रमेश चुटानी, श्री ओमप्रकाश कथूरिया, श्री रामलाल प्रोवर, श्री सुभाष गांधी, श्री सतीश आहूजा, श्री सुभाष नागपाल, श्री चंद आहूजा, श्री धर्मेन्द्र बजाज, श्री रमेश कामरा, श्री ओपी कालरा, श्री रमेश कालरा, श्री किशोरी लाल डुंडेजा, श्री कंवर भान कथा, श्री जय दयाल कुमार, श्री वासुदेव प्रोवर, श्री जगदीश चुटानी, श्री सुरेंद्र खुश्रू (प्रधान, श्री केंद्रीय सनातन धर्म सभा), श्री सी.बी. नागपाल, श्री सी.बी. मनचंद, श्री केसर दास, श्री राजेश गावा, श्री ओमप्रकाश गावा, श्री हेमंत मोगिया, श्रीमती हेमंत मोगिया, श्री अनिल कुमार, श्री रमेश कुमार, श्री राकेश चुटानी, श्री दिलीप लुधरा, श्री युधिष्ठिर नागपाल, श्री सुभाष सरदाना, श्री महेंद्र कुमार सेठी, श्री यशपाल प्रोवर, श्री गंगाधर खत्री, श्री कमल सलुजा, श्री रवि मनोचा, श्री पारल कुमार, श्री नंद गावा, डॉ. परमेश्वर अरोड़ा (जाने माने आयुर्वेदचार्म और योगाचार्य), श्री नरेश चावला, श्री अभिषेक, श्री दिलजीत, श्री जोगेंद्र खेजा, श्री सुरेंद्र खेजा, श्री रमेश मुंजाल, श्री संजय, श्री उमेश प्रोवर, श्रीमती ज्योति वर्मा, श्रीमती रचना बजाज, श्रीमती सुंदरी कालरा, श्रीमती रमेश चुटानी व अन्य जन मौजूद रहे।



Bodhraj Sikri – हनुमान चालीसा पढ़ने से साधक को जीवन की समस्याओं व भय से मिलती है मुक्ति



VIRAL SACH

🕒 June 28, 2023

💬 No Comments

👤 2



🕒 4 minute read



Viral Sach : Bodhraj Sikri – कल मंगलवार डेरावाल विरादरी ने श्री रमेश चुटानी प्रधान और वरिष्ठ संरक्षक श्री ओमप्रकाश कथूरिया, सुतीश आहुजा वरिष्ठ उप प्रधान, श्री कंवर भानु वधवा, श्री राम लाल ग्रोवर और अन्य पदाधिकारियों की अगुवाई में करवाया हनुमान चालीसा का पाठ।

पाठ के दौरान साधकों ने काफी उत्साह दिखाया जिसके परिणामस्वरूप भवन पूरा श्रद्धालुओं से भरा हुआ था।

श्री बोध राज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम नए नए रंग प्रदर्शित कर रही है। सभी के गले में विरादरी के पदाधिकारियों ने श्री राम और श्री हनुमान की पट्टिका डालकर प्रेम से सभी का सम्मान और अभिवादन किया। साधकों में अनुप्रासन सराहनीय था।

निरंतर 1 घंटा 25 मिनट तक चला संगीतमय तरीके से पाठ – श्री गजेन्द्र गौराई की लय और तात का समन्वय देखते ही बनता था। पाठ करने के दौरान श्रद्धालु भक्ति भाव से झूम उठे और सारा डेरावाल भवन नृत्य मय हो गया और दृश्य देखने के लायक था। श्री गौराई ने आतमी मधुर वाणी से संगत को मोह लिया।



Home > Bodhraj Sikri > हनुमान चालीसा पाठ की संख्या हुई 221000 पार -

हनुमान चालीसा पाठ की संख्या हुई 221000 पार -

ajeybharat · Wednesday, June 28, 2023

हनुमान चालीसा पाठ की संख्या हुई 221000 पार -



साधकों में जोश की बढ़ोतरी - नृत्य में शुरू उठे साधक

हनुमान चालीसा पढ़ने से साधक को जीवन की समस्याओं व भय से निरतरी हे मुक्ति : शोपराज सीकरी

गुरुग्राम। कल मंगलवार डेरावाल बिरादरी ने श्री रमेश बुटानी प्रधान और वरिष्ठ संरक्षक श्री ओमप्रकाश कपूरिया, सतीश आहुजा वरिष्ठ उप प्रधान, श्री कंवर भान वधवा, श्री राम लाल घोवर और अन्य पदाधिकारियों की अगुवाई में करवाया हनुमान चालीसा का पाठ।

पाठ के दौरान साधकों ने काफ़ी उत्साह दिखाया जिसके परिणामस्वरूप भवन पूरा ब्रह्माण्डों से भरा हुआ था।

Bharat Sarathi

A Complete News Website

हनुमान चालीसा पाठ की संख्या हुई 2, 21000 पार -



साधकों में जोश की बढ़ोतरी - नृत्य में श्रम उठे साधक

हनुमान चालीसा पढ़ने से साधक को जीवन की समस्याओं व भय से मिलती है मुक्ति : बोधराज सीकरी

मुद्राशाला। कलकत्ता के हनुमान चालीसा की 21000 मुद्राशाला के आयोजन के दौरान, साधकों के अतिशय उत्साह और जोश, की संख्या बढ़ाकर 2, 21,000 की संख्या तक पहुंचाई। इस अवसर पर, साधकों के अतिशय उत्साह और जोश, की संख्या बढ़ाकर 2, 21,000 की संख्या तक पहुंचाई।

पूजा के दौरान साधकों से कहीं अधिक उत्साह और जोश के साथ ही साधकों के अतिशय उत्साह और जोश, की संख्या बढ़ाकर 2, 21,000 की संख्या तक पहुंचाई।

की संख्या बढ़ाकर 2, 21,000 की संख्या तक पहुंचाई। साधकों के अतिशय उत्साह और जोश, की संख्या बढ़ाकर 2, 21,000 की संख्या तक पहुंचाई। साधकों के अतिशय उत्साह और जोश, की संख्या बढ़ाकर 2, 21,000 की संख्या तक पहुंचाई।



की संख्या बढ़ाकर 2, 21,000 की संख्या तक पहुंचाई। साधकों के अतिशय उत्साह और जोश, की संख्या बढ़ाकर 2, 21,000 की संख्या तक पहुंचाई। साधकों के अतिशय उत्साह और जोश, की संख्या बढ़ाकर 2, 21,000 की संख्या तक पहुंचाई।